

не исполняемъ и мы Его Божественныхъ заповѣдей. Грѣшимъ мы, и грѣхи эти ведутъ насъ въ страну, далекую отъ Бога. Мракъ, тѣснота, вѣчный неугасающій огонь и неумирающій червь, плачь и скрежетъ зубовъ во странѣ той.

Опомнися же и мы, пр. сл., подобно Евангельскому блудному сыну. Возвратимся на путь правды, истины и добродѣтели. Покаемся во своихъ грѣхахъ и попросимъ у любвеобильнаго Отца Небеснаго прощенія ихъ. Будемъ чаще и чаще взывать къ Нему: „Отче! согрѣшилъ и я предъ Тобою; оскорбилъ и я Твою святость — своими грѣхами, Твое милосердіе — своею гордостію и жестокостію, Твою любовь — своимъ упрямствомъ. Прости меня Господи! Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Вѣрьте, что и Богъ — общій нашъ Отецъ съ такою же радостію приметъ кающагося грѣшника, съ какою Евангельскій отецъ принялъ своего блуднаго и затѣмъ покаившагося сына.

„Отецъ Небесный“, говоритъ Св. Тихонъ Задонскій, „давно уже ожидаетъ тебя, грѣшникъ. Что же ты, бѣдный, медлишь, на беззаконной странѣ сей и пагубномъ удаленіи? Отецъ Небесный благоутробенъ, долготерпеливъ и многомилостивъ, Онъ съ радостію приметъ тебя“.

Радость бо будетъ на небеси и о единомъ грѣшникѣ кающемся (Лук. XV, 4). Аминь.

Священникъ села Подъячевки

Константинъ Леонидовъ.

1. Слово передъ исповѣдію.

Се чадо, Христосъ невидимо стоитъ... (чинъ исповѣданія).

Его ты оскорбилъ, предъ Нимъ ты согрѣшилъ паче разбойника и блудницы, всякое свое чувство осквернилъ, душу растлилъ и безсловеснымъ помысленіемъ умъ омрачилъ. Въ своихъ грѣхахъ ты и Богу измѣнилъ, и діаволу угодилъ, и

не закону, а беззаконію послужилъ. Отъ многихъ грѣховъ твоихъ болевъ ты душею и сердцемъ. Много благодати нужно, дабы тебя уврачевать, исцѣлить, здравымъ сотворить.

А если такъ, то кто уврачуеъ и мои язвы сердечныя, кто исцѣлить и омоетъ и мои струпы душевныя?

Поистинѣ, *возмердѣша и согниша раны моя, отъ лица безумія моего* (Пс. 37, 6). Смердь мой грѣховный душитъ меня, отгоняя ангеловъ, радуя демоновъ; объяла меня тьма грѣховная, — ни въ душѣ, ни въ сердцѣ нѣтъ живаго мѣста; палъ я и кто возставитъ меня?! Кто, кромѣ Тебя; Сладчайшій Иисусе, пришедшаго взискать погибшаго!

Вижу: двери покаянія отверсты, Ты стоишь, зовый къ покаянію; отъ Тебе свѣтъ благодатный, врачующей исходитъ, но что-же я? Объялъ меня страхъ и ужась; я все таюся, все стыжуся, все усрамляюся моего лютаго окаянства. Ты стоишь, взирая на меня, а я не спѣшу; Ты ожидаешь моего обращенія, моего молитвеннаго вздоха къ Тебѣ, а я отлагаю; Ты призываешь, а я отхожу и бѣгу въ сѣти демоновъ и, исполненный коварства и злобы, во мракѣ грѣховномъ погибаю, аду приближаюся.

О, спаси меня, Господи, избави меня смерти грѣховныя, не попусти погибнуть на вѣки, дай исповѣдать Тебѣ срамныя дѣянія моя! Отъ многихъ грѣховъ моихъ немоществуетъ сердце, но Ты, Сердцевѣдче, Врачу Благій, умягчи гордое, дышущее страстьми мое сердце, и познаю грѣхи мои; коснись устъ моихъ и вѣщаю Тебѣ вся, елика сдѣлалъ словомъ, дѣломъ или мыслію. Только вырви меня изъ руки врагъ моихъ, *окрестъ нападающихъ на мя* (Пс. 3, 7) и не умолчу больше предъ Тобою, все открою Тебѣ, ничего не утаю, во всемъ, какъ мытарь, какъ блудница раскаюся, всякій грѣхъ мой слезами омою. Спѣши-же окаянная *душе моя, возстани! что спиши?* (Кондакъ), исповѣдайся Богу и убѣдися паче снѣга!

Да, бр., трудно искренно каяться предъ Богомъ, но за то легко бываетъ послѣ исповѣди, такъ легко и пріятно, какъ послѣ мрачной ночи чувствовать блескъ солнца. Тогда и окрѣпляется духъ и обновляется сердце: свѣтло бываетъ на душѣ, потому что она чиста и праведна, —отрадно—на сердцѣ, потому что оно ново, не земнаго, а небеснаго жаждать, Богомъ жить, къ Нему стремится.

Насталъ и твой часъ, покайся и ты, другъ мой! Днесь *Христосъ невидимо стоитъ, пріемля исповданіе твое* (Чинъ исповѣданія). *Не усрамися, ниже убойся* (тотъ-же чинъ) грѣховъ своихъ, потому что не ангель, а человекъ ты. Плачь въ покаяніи и будешь прощенъ и по чистотѣ души ангеламъ подобенъ. *Не скрйеши что отъ мене, да не сугубъ грѣхъ имашь* (тотъ-же чинъ). Открой тайники сердца твоего и принеси исповѣданіе глубокое и сокрушенное и Милосердый Господь, какъ любящаго сына, обниметъ тебя. Только покайся, и забудется грѣхъ твой, потому что свѣтъ благодати Христовой прогонитъ мракъ твой душевный и отступятъ отъ тебя демоны, и свѣтлый ангель хранитель твой близъ тебя будетъ. Многи грѣхи твои, сугубо и кайся, да многую милость въ покаяніи обрящешь.

Христосъ невидимо стоитъ, зовый къ покаянію. —Онъ уже близъ тебе... Покайся! *Внемли убо, понеже-бо пришелъ еси во врачевницу, да неисцѣленъ отыдеши.* (Чинъ исповѣданія). Аминь.

2. Слово предъ Причастіемъ.

Нѣкогда въ пустынѣ странствующій Израиль питаемъ былъ Богомъ манною. Но что сія манна? Питая тѣло, она не насыщала души. Еще минута и ты, хр., приступишь къ сей чудной Чашѣ Христовой.

Здѣсь уже не земной, небесный даръ, —не манна, а Самое Пречистое Тѣло Господне, за тебя распятое на Галгоѣ, и Его Честная Кровь, пролитая на Крестѣ за твои